

神湾菠萝飘香 游客慕名而来

清明假期神湾镇吸引游客约8万人次,带动旅游综合收入超1200万元

“没想到今年清明假期,果园会来这么多游客,我们还没正式对外宣传,每天来的就有100多人,三天假期一共卖了神湾菠萝1000多斤。”4月8日,在位于神湾镇神溪村丫髻山竹子林的姚玲果场内,场主姚小玲欣喜地说。

清明假期,她的农场接待了来自深圳、东莞、佛山、珠海等大湾区城市的众多游客,最新成熟的一茬神湾菠萝,已被采摘完毕。而在距离姚玲果场仅数百米的神湾千屿科普研学基地,同样火爆,三天里接待了3000多名游客。

据统计,清明假期,神湾镇共吸引游客约8万人次,带动旅游综合收入超1200万元。

本报记者 王帆 通讯员 朱明辉



丫髻山上,果农带游客采摘菠萝。

见习记者 罗杨鸿 摄

“菠萝的海”初熟 大量游客慕名而来

四月春暖花开,菠萝香气开始飘散空中。神湾镇丫髻山的菠萝田,又迎来了一年的初熟期。4月8日,虽是工作日,丫髻山森林公园南入口的菠萝大道一侧,依然停了车辆“长龙”,不少游客或带着朋友,或带着家人,前来菠萝田采摘,人气相当旺。

在姚玲果场内,看着成片的菠萝田,姚小玲一边向游客介绍自家菠萝,一边告诉记者:“神湾菠萝一般在4月中下旬正式进入成熟期后才开始大面积上市,目前还只是初熟期,仅有少量上市,没想到就有这么多人来采摘了。”

清明假期里,她的果场每天都要迎接100多名游客。“游客比去年同期多了一倍,最新成熟的菠萝,已经被采摘了一批。”

姚玲果场占地面积约103亩,位于丫

髻山的半山腰,其中68亩种植神湾菠萝,35亩种植荔枝、龙眼等,菠萝年产量5.7万多斤。农场在2022年被评为省级示范家庭农场。

除了采摘菠萝,姚玲农场还提供烧烤、土窑烧鸡、菠萝竹筒饭、焗番薯、农家小炒等服务。

“现在镇里的文旅设施越来越完善,神湾菠萝宣传做得好,我们明显感觉到游客一年比一年多。”姚小玲告诉记者。

清明期间营地每天接待1000多人

露营、河道溯溪、围炉煮茶、体验农耕、溪水捞鱼、野炊烧烤……同样位于丫髻山森林公园南入口不远处,占地25亩的神湾千屿科普研学基地,在这个清明假期中,成了周边的众多“顶流”新业态营地之一。

“清明期间每天都接待了1000多名游

客,有的是亲子家庭,有的是朋友结伴,有的是学生家庭组团。”这个在去年9月刚开设的以农业种植为基础,集合亲子活动、休闲旅游、露营和文化研学体验为一体的营地,受到游客欢迎。场主谭少强告诉记者,在这里,参加研学活动的孩子们可以体验与大自然亲密接触的全过程。

此外,该营地还提供富有神湾菠萝元素的美食,包括菠萝酥、菠萝炒鸡、菠萝炒鸭,以及研发了菠萝主题伴手礼。

在谭少强看来,神湾在粤港澳大湾区中的交通优势明显,“现在多条高速开通以后,无论是港澳、顺德、广州,还是珠海以及中山多个镇街的游客过来,都是非常近的,市场广阔。”

对于营地接下来的发展,他信心满满,“我已经预留好了种水稻、种花海的地块,希望能够为游客带来更多元化的

体验。”

菠萝文化旅游月将“如约而至”

记者了解到,神湾镇的菠萝种植面积近4000亩,年产量约7000吨,年产值超1亿元。清明假期神湾菠萝已开始出圈,而伴随着“五一”假期即将临近,神湾镇的文旅也将继续推出大动作,再次迎来高热度。

神湾镇文旅部门相关负责人介绍,为积极响应广东省“百县千镇万村高质量发展工程”,助力乡村振兴,4月29日—5月31日,神湾镇将举办2024年第四届神湾菠萝文化旅游月暨投资经贸交流会活动,本届活动的主题是“龙腾伶仃洋,香飘丫髻山”。

“届时神湾镇将推出美食集市、金色大地音乐会、轮滑公开赛、露营节系列活动、夜跑活动等,欢迎游客的到来。”该负责人推介道。

方寸之地“见缝插绿” 宜居生活“出门见景”

中山全民爱绿植绿护绿蔚然成风,为绿美中山生态建设充“植”

全民植树、“晒春意”活动、绿美“四最”评选……4月8日,记者了解到,一年多以来,中山认真落实绿美广东生态建设部署,全市党员干部、广大群众、社会各界充分利用边角地块、零星空间,做好全域“见缝插绿”大文章,绘就出“推窗见绿、出门见景”的美丽画卷,进一步形成了全社会广泛参与、广泛支持“百千万工程”的良好氛围。

本报记者 陈雪琴

“见缝插绿” 细微之处“刷新”城市颜值

3月30日上午,东区街道朗晴轩小区内,一场社区植树认领活动正在举行。在

绿化园林师的指导下,居民们三五人一组分工合作、配合默契,挥锹铲土,扶苗培土,踩实浇水……经过一番热火朝天的劳动,一棵棵新栽的树苗迎风挺立。“虽然小区绿化覆盖率很高,但随着时间推移,出现了部分裸露地块的问题,因此社区号召居民‘见缝插绿’,为社区增添绿意的同时,也能提高居民爱绿、护绿意识。”东区街道东裕社区工作人员梁惠美表示,通过构建社区绿网,让居民参与植树劳动,在“刷新”城市颜值的同时,还能让居民互相增进了解,营造和睦良好的邻里氛围。

“方寸”之地,尽显城市之美。近年来,中山巧妙利用“微空间”,实现“见缝插绿”,进一步提升城市功能与品质,为市民打造了更为宜居的生活环境。

数据显示,2023年,全市新建、改建的公园项目中,社区“口袋公园”占比约80%。此外,2023年,中山新增农村“四小园”(小菜园、小果园、小花园、小公园)超1700个。

这些小而精、小而美的“口袋公园”和“四小园”,是中山“推窗见绿、出门见景”美丽画卷的真实写照,也是中山推动“百千万工程”工作部署的生动实践。

全民参与 爱绿植绿护绿蔚然成风

2月19日,在2024年营造生态宜居环境,共建共享绿美中山暨“绿美中山党旗扬”植树活动中,全市各级干部、群众超一万人参加了义务植树活动,种植樟树、铁冬青、榕树等适宜规格全冠苗木超2.5万株;3月12日,在中山市2024年推进绿美广东生态建设义务植树活动中,全市超1.5万人次参与植树,种植树木近2.6万棵。此外,中山各镇街也进一步细化全域“见缝插绿”工作方案,明确任务书、施工图,参与绿化美化的工作中,全民爱绿植绿护绿的氛围在中山大地蔚然成风。

清明期间,东区街道辖区14所学校少

先队员代表在时代云来红领巾巾林开展了红领巾植树活动。现场,近60组家庭约160人分工协作,种下400棵三角梅。数据显示,今年以来,东区街道已在辖区打造绿美青年林8片、绿美红领巾巾林1片,种植树木、花草近1000株,引领青少年一起种绿、护绿、爱绿。

除“见缝插绿”种绿补绿之外,各镇街更是基于实际情况,玩出了“新花样”。民众街道通过“认捐”“认种”“认养”等形式,有效带动家庭、社会投身绿美生态建设,不断增强植树造林的全民参与度;五桂山街道则联合结对共建单位等多方力量为绿美中山生态建设充“植”;东区街道广泛发动党员干部、共建资源、社会力量热心“认捐”“认种”绿植,在辖区开展植绿行动,同时通过开展“晒春意”、绿美“四最”评选、“显眼包”绿美朋友圈“打卡”大赛等活动,掀起一股全民支持、全民参与、全民共享的“绿”动热潮。